

Шлыков Игорь Леонидович
(к 50-летию со дня рождения)



Директору ФГБУ "УНИИТО им. В.Д. Чаклина" Минздрава России, доктору медицинских наук, главному редактору журнала «Вестник травматологии и ортопедии Урала» Игорю Леонидовичу Шлыкову 14 августа исполнилось 50 лет.

В 1987 году Игорь Леонидович окончил лечебный факультет Свердловского государственного медицинского института и по распределению был направлен в Уральский НИИ травматологии и ортопедии, пройдя путь от младшего до старшего научного сотрудника.

В 2004 году Игорь Леонидович успешно защитил кандидатскую диссертацию «Оперативное лечение больных с последствиями повреждений тазового кольца», в 2005 году назначен заведующим травматологическим отделением. Им впервые организовано травматологическое отделение на базе Областного психоневрологического госпиталя для ветеранов войн, ставшее одним из крупнейших в Свердловской области.

В 2008 году Игорь Леонидович назначен директором Уральского НИИ травматологии и ортопедии. В 2010 году им была защищена докторская диссертация «Система диагностики и комплексного лечения больных с переломами костей таза».

Для уточнения различных методов лечения на догоспитальном этапе в ЛПУ различного уровня И.Л. Шлыковым был разработан диагностический алгоритм при тяжелых повреждениях костей таза, проведена оценка степени тяжести состояния пострадавших и прогнозирование риска развития осложнений системы гемостаза. Применение медицинских технологий, аппаратов и устройств, позволили восстановить анатомию, в том числе при двусторонней травме таза, осуществить раннюю активизацию больных, сократить сроки лечения, уменьшить выход на инвалидность. Проведена подготовительная работа по сертификации разработанных конструкций и передачи их в производство. За значительный вклад в разработку методов оперативного лечения таза Игорь Леонидович стал лауреатом Курганского областного общественного Фонда высоких медицинских технологий за цикл работ «Совершенствование технологий чрескостного остеосинтеза при повреждениях таза и последствиях» (2010).

При участии И.Л. Шлыкова разработаны новые способы диагностики и лечения, предложены новые устройства для оперативных вмешательств ортопедо-травматологических больных, созданы наукоемкие малоинвазивные технологии интрамедуллярного остеосинтеза для лечения переломов костей верхней и нижней конечностей, ложных суставов, деформаций костей, перипротезных переломов, налажен серийный выпуск интрамедуллярных гвоздей для остеосинтеза бедра и голени. Под его руководством изучаются изменения системы гемостаза, оптимальные схемы медикаментозного снижения кровопотери и коррекции анемии при эндопротезировании крупных суставов, проводятся фундаментальные исследования по использованию режимов гипербарической оксигенации при иммобилизационном остеопорозе, а также по созданию биомплантатов на основе пористого титана с нанопокрывтиями, которые прошли доклинические испытания и готовы для регистрации изделий медицинского назначения.

Для внедрения медицинских технологий и разработок при непосредственном участии Игоря Леонидовича проведены научно-практические конференции, мастер-классы, показательные операции, семинары, съезд травматологов-ортопедов УРФО, участвовали в специализированных медицинских выставках.

По инициативе И.Л. Шлыкова начал издаваться журнал «Вестник травматологии и ортопедии им. В.Д. Чаклина» (2009), организовано проведение Чаклинских чтений. И.Л.Шлыков является главным внештатным травматологом Министерства здравоохранения Свердловской области (2008) и Уральского федерального округа (2011). При его участии проводится работа по совершенствованию организации оказания травматологической помощи пострадавшим, разрабатываются стандарты оказания помощи, национальные клинические рекомендации, алгоритмы госпитализации, проводится анализ показателей, обеспечивается методическое обоснование создания межмуниципальных травматологических центров и подготовка инструктивных материалов.

Игорь Леонидович является членом редколлегии журналов «Гений ортопедии», «Травматология и ортопедия России»; он автор шести монографий, 189 научных работ, из них за рубежом опубликовано 17 работ, получено 22 патента на изобретения.

И.Л. Шлыков награжден нагрудным знаком «Отличник здравоохранения», Почетными грамотами различных Министерств и ведомств.

Коллектив ФГБУ "УНИИТО им. В.Д. Чаклина" Минздрава России и редакционный совет журнала «Гений ортопедии» поздравляют Игоря Леонидовича Шлыкова с юбилеем и желают ему успехов на поприще науки и здравоохранения, здоровья, семейного благополучия и долгих лет жизни.